
 

Procès-verbal de l’assemblée générale 

ordinaire du mercredi 26 février 2020 

 
 

 

Le Président remercie en particulier M. MARC Olivier directeur de l’école Jean Jaurès, ainsi que la municipalité 

d’AUCH pour avoir accepté que cette assemblée générale se passe dans ces bâtiments.  

Le quorum étant atteint, plus de 1500 votes, Il ouvre l’Assemblée générale.  

Le Bureau de cette Assemblée Générale sera constitué du Bureau de l’OCCE du Gers 

Le Président propose de rajouter à l’ordre du jour envoyé à tous les membres : 

- Point sur les ouvertures de compte au Crédit Agricole Pyrénées-Gascogne et fermeture des comptes LBP 
- Informations sur La Trousse A Projets 

Adopté à l’unanimité 

Laurent Despaux, Président de l’OCCE du Gers, accueille et remercie les personnes présentes à cette assemblée 

générale.  

 

Personnes présentes : 

Conseil d’administration : Mme CASSAGNE Claudine, Mme CAYREL Laëtitia, M. DESPAUX Laurent, Mme DUCUING 

Muriel, Mme DULAUR Colette, M. GUÉRIN Jean-Pierre, M. JULLIEN Arthur, Mme LOPES Esther, Mme MORLAN Laure, 

Mme SEMPÉ Myriam, Mme VERGEZ Karine. 

 

Représentant du CA national OCCE : Renaud LUNARD 

 

Institutions et associations amies : M. FOUILLAND Marc, Directeur ADDA 32 ; Mme LACAZE Maryse, Présidente MGEN ;  

v M. CAZEAUX José, Président JPA ; Mme SELIN Ingrid, DSDEN Auch Est et Vice-Présidente USEP ; M. KOUYOUMJI Joseph, 

Délégué Départemental MAIF ; Mme LAPORTERIE Chantal, DDEN du Gers ; M. LUNARD Renaud, représentant CAN 

Fédération OCCE ; M. RANCÉ Michel, Président Ligue de l’Enseignement 

 

Représentants des coopératives scolaires : Mme MORLAN Laure, EP FLEURANCE Pasteur ; Mme CASSAGNE 

Claudine, EP LOMBEZ ; Mme DUCUING Muriel, EP ROQUEFORT ; Mme PIERREJEAN Véronique, EM AUCH Lissagaray ; 

Mme GAURAN Caroline, EP GIMONT ; Mme LACOSTE Valérie, EP NOUGAROULET ; M. DALLA PRIA Arnaud, EP 

PUJAUDRAN ; Mme BENEDET Valérie, EP SARAMON 

Soit 977 adhérents représentés. 

 

Coopératives avec pouvoir : Mélanie GIAVARINI, EP SAINTE CHRISTIE pouvoir Mme CAYREL ;  Flavie CAPDEVILLE, EM 

Fleurance Victor Hugo pouvoir à Mme MORLAN, Marlène SOL, EP BARRAN pouvoir à M. JULLIEN, Isabelle FASSI, EP 

LUSSAN pouvoir à Mme SEMPÉ, Audrey PLANES, EP AUCH Condorcet pouvoir à M. DESPAUX, Pierrette GOUAZÉ, EP 

CASTELNAU D’AUZAN pouvoir à M. GUÉRIN, Martine GONCALVES, EP LAGRAULET pouvoir à M. DESPAUX, Marie-Noëlle 

LADEVÈZE, EM ISLE JOURDAIN Anne Franck pouvoir à M. DESPAUX, Caroline COUSIN, EP MANAS BASTANOUS pouvoir à 

Mme LOPES, Marc DEDIEU, EP MIELAN pouvoir à M. DESPAUX, Chantal PETIT, EM RISCLE pouvoir à M. DESPAUX, 

Béatrice LAMOUROUX, EP SEGOS pouvoir à Mme VERGEZ, Sarah CHIARANDINI, EP VALENCE SUR BAISE  pouvoir à M. 

DESPAUX, Catherine DUBRULLE, EM MIRANDE pouvoir à Mme DUCUING, Julie PONT, EP SAINT MICHEL pouvoir à M. 

DESPAUX, Julie GIBERT, EP BASSOUES pouvoir à M. DESPAUX, Anne CENCIGH, EP AUCH Rouget de Lisle pouvoir à Mme 

LOPES, Brigitte VIVES, EP CASTELNAU-BARBARENS pouvoir à Mme LOPES, Hélène GIPON, EM PAVIE pouvoir à Mme 

DULAUR, Carole ROLANDO, EP EAUZE pouvoir à M. JULLIEN 



   Soit 1 653 adhérents ayant donné pouvoir 

 

Autres coopérateurs : M. BOYER Pascal 

 

Personnes excusées : 

Institutions et associations amies : M. MARTIN Philippe, Président Conseil Départemental, M. ALAMY Alain, 

Prévention MAIF, Monsieur BLUGEON Mathieu, Directeur Académique, Madame CANTON Nadine, Inspectrice 

DDCSPP, Monsieur DANFLOUS Daniel, Président PEP 32, Monsieur DANOS Pierre, Directeur INSPE, Madame 

DEBROUWER Huguette, Présidente Fédération Nationale OCCE, Madame LARRIEU Aurore, Conseillère Pédagogique 

Maternelles,  Madame  NICOLAS-FOIX Elisabeth, Inspectrice IEN AUCH Sud, Madame RYBAKOWSKI Bérangère, 

Inspectrice IEN Auch Nord, Madame ROGER-MAILHOL Cathy, Présidente MAE 32, Madame VACHER Chantal, 

Présidente Francas du Gers 

 

Conseil d’administration : Isabelle FASSI. 

 

 

Rapport moral  

L’année scolaire 2018-2019 a encore été riche tant au point de vue social, pédagogique que sur un plan interne à 

l’OCCE. 

La crise sociale appelée mouvement des gilets jaunes à l’automne 2018 a montré un déficit de démocratie dans le 

pays. 

Au niveau Education nationale, dans le 1er degré, les évaluations nationales CP ont été instaurées provoquant 

quelques oppositions. La réflexion sur le statut des enseignants se poursuit et devient nécessaire tant le malaise est 

profond, amenant certains à des gestes ultimes mais ce nouveau statut sera-t-il un progrès pour les conditions de 

travail ? 

Au niveau de la Fédération OCCE, la surprise est venue de la démission du Bureau national en février 2019. Cette 

crise de gouvernance allait-elle mettre en péril les projets en cours. Dans la suite de l’Université d’automne 

d’octobre sur le thème « Les apprentissages en coopération : une didactique est-elle possible ? » un congrès 

pédagogique s’est tenu à Villeneuve d’Ascq en mai 2019. 3 personnes du Gers y ont participé. 

Le rapport d’activités montrera la vitalité de notre association, tant au point de vue des projets proposés aux classes 

que de la formation donnée.  

Le président remercie les salariés, les membres du CA et tous les enseignants qui font vivre nos projets.  

Bien que tout cela soit positif, nous devons rester vigilants et le rapport financier fait par Laure, notre trésorière, 

bien qu’apparemment très satisfaisant recèle quelques inquiétudes toujours liées aux devenir des subventions qui 

nous sont versées. En premier lieu, celles reçues par la Fédération OCCE du ministère de l’éducation nationale qui 

nous permettent, grâce à la solidarité nationale OCCE, d‘avoir les postes de secrétariat et d’animateur mais 

également un certain nombre d’aides de fonctionnement. 

Si certaines phrases gardent toujours leur pertinence des dizaines d’années plus tard comme celle d’un célèbre 

pédagogue « On ne fait pas boire un cheval qui n’a pas soif ! », je cite toujours l’article 1er de notre Charte de la 

Coopération à l’école : « 1. L'école a pour finalités le développement de la personne et la formation du 

citoyen. Dans cette perspective, l'épanouissement de la personne et les pouvoirs réels du citoyen 

dépendront, non seulement, de la nature des savoirs et des savoir-faire, mais également de la façon dont ils 

auront été construits.  

 

Vote : Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 

(Annexe 1 : rapport moral complet) 

 

 



 

Rapport d’activité 

Le nombre de coopératives a diminué, 189 au lieu de 194. Ceci est lié à la fermeture de certaines écoles à classe 

unique ou aux regroupements des classes des RPI sur une seule commune. Le nombre de coopérateurs est de 14 289 

pour 14 205 l’année précédente.  

Après cette présentation générale, Arthur Jullien notre animateur départemental et Karine Vergez notre secrétaire, 

donnent la parole aux administratrices et administrateurs porteurs de projets ainsi qu’à des enseignants présents 

dans la salle et y ayant participé (149 classes, 3485 élèves). 

 

Vote : Le rapport d’activité est adopté à l’unanimité. 

(Voir Annexes 2 et 3) 

 

Rapports financiers  

Résumé du rapport général du Commissaire aux comptes  

Laure nous présente le rapport financier élaboré par le Commissaire aux Comptes lors de la visite de contrôle du 27 

novembre 2019. 

Le total des produits du siège départemental s’élève à 83 458,14 € alors que le total des charges est de 79 438,19 €. 

Le résultat de l’exercice est en excédent de 4 019,95 €. 

Les données caractéristiques de 187 coopératives et foyers coopératifs consolidés sont les suivants : 

- Total des produits : 1 777 122 € 

- dont subventions (741) : 464 098 €  

- Total des charges : 1 732 100 € 

- Résultat de l’exercice : 45 021 €  

- Disponibilité au 31/08/2019 : 785 758,92 € (741 921,42 € pour les CRF agrégés et 43 837,50 € pour le siège)  

Les disponibilités des comptes agrégés seront reportées sur les reports à-nouveaux des coopératives scolaires et 

celles du siège sur le fonds associatif de l’association.  

Rapport spécial du Commissaire aux comptes sur les conventions réglementées. 

Il n’existe pas de convention réglementée.  

Vote des différents rapports : 

- Le rapport général du commissaire aux comptes est adopté à l’unanimité 

- Les comptes annuels de l’exercice clos le 31 août 2017 sont adoptés à l’unanimité 

- L’affectation des résultats de l’exercice clos répartis comme suit, résultat du siège 4 019,95 € au fonds associatif et 

le résultat des coopératives sommées 41 000,83 € dans le report à nouveau, est adoptée à l’unanimité. 

(Voir annexes 4a et 4b) 

 

Renouvellement des administrateurs 

Liste des personnes renouvelables en 2019 : Mmes LOPES Esther, CAYREL Laëtitia, VIRON Marie-Pierre, TILMAN 

Roxanne et M. DESPAUX Laurent. 

Marie-Pierre VIRON et Roxanne TILMAN ne souhaitent pas être candidats de nouveau. Le Président les remercie 

pour le travail qu’elles ont réalisé au CAD et dans leur structure.  

Sont candidats pour être administrateurs ou administratrices de l’OCCE du Gers :  

- PAC Caroline enseignante en fonction, elle accueille des stagiaires, anime des ateliers mathématiques et a 

participé à plusieurs de nos projets.  

- SELIN Ingrid « amie » de l’OCCE de longue date, enseignante aussi très impliquée dans nos projets. Ingrid a 

participé au stage national maths OCCE en décembre 2019.  

- BOYER Pascal, ancien directeur d’école élémentaire et acteur de plusieurs de nos projets. 

 

 



 Sont élus à l’unanimité : 

o BOYER Pascal ; 

o CAYREL Laëtitia ; 
o DESPAUX Laurent ;  
o LOPES Esther ; 
o PAC Caroline 
o SELIN Ingrid 

 

Projet du budget 2020-2021 

Compte-tenu : 

o que l’excédent de l’année est en partie dû à la subvention FONJEP  et que cette subvention risque de 

ne pas être reconduite 

o que la cotisation nationale augmente de 3 centimes par élève et que la prochaine augmentation risque 

d’être plus élevée 
le conseil d’administration vous propose  une augmentation de la cotisation de base de 8 centimes, Les différentes 

cotisations seront donc de :  

- Tarif de base (école élémentaire) : 2,05 €/élève 

- École maternelle (- 15 %) : 1,74 €/élève 

2D : 

▪ de 150 à 200 élèves    73,80 € 

▪ de 200 à 300 élèves    106,60 € 

▪ au-delà de 300 élèves                168,10 € 

- Adultes retraités ou n’ayant pas de classe  15,00 € 

Pascal Boyer intervient pour approuver que nous fassions l’augmentation à venir de façon progressive. Une 

augmentation forte dans 2 ou 3 ans pourrait amener une baisse des adhésions. 

Le CA étudiera une aide aux projets plus importante pour compenser cette augmentation.  

Mr Renaud Lunard explique que si des familles ne peuvent pas donner, l’écueil n’est pas sur les familles à l’échelle 

d’une année, mais c’est sur les écoles que le poids se porte. Il faut trouver des solutions pour les écoles qui ne 

pourraient pas assumer cette augmentation. 

Après débat, les membres de l’assemblée générale décident à l’unanimité de voter le budget prévisionnel 2020-2021 

qui inclut l’augmentation de cotisation de 8 centimes. 

(voir Annexe 5) 

 

Projet d’activité 2020-2021 

Pour 2019-2020, le projet Théâ est privilégié. Les rencontres nationales auront lieu à Ramonville près de Toulouse. 

Grâce à un financement particulier ce sont 6 classes qui sont inscrites avec 5 interventions de la comédienne (au lieu 

de 3).  

Pour 2020-2021, suite à la rencontre sur les pratiques mathématiques qui a eu lieu avant cette assemblée générale, 

un groupe de travail se mettra en place lors du prochain CA pour envisager un nouveau projet ou un temps de 

formation.  

 

Problèmes bancaires 

En novembre 2019, La Banque postale nous a averti que les dépôts d’espèces seraient tous payants (6 €/dépôt). Le 
CA départemental réuni  en urgence a décidé d’avertir tous les mandataires en leur conseillant de clôturer leur 
compte LBP et d’en ouvrir un autre dans une banque de leur choix. Le CA privilégie la banque Crédit Agricole 
Pyrénées-Gascogne qui apporte, pour le moment, le plus de services au meilleur prix. 
Beaucoup de mandataires ont suivi nos recommandations et les ouvertures de comptes sont en cours. Pour le 
moment la gestion de l’ouverture des comptes se fait de façon centralisée (Agence locale de Mirande), les 
mandataires ne devront prendre contact avec l’agence locale que quand leur compte sera ouvert. 



Tous les renseignements sont à trouver sur notre site départemental : 
http://www.occe32.net/pages_adminis/tenue_compte.html 
Une mandataire demande si la carte de crédit sera à débit différé. Laurent Despaux, qui suit ces ouvertures, ne le 
sait pas et se renseignera. A l’unanimité des mandataires présents, nous demanderons à la banque que ces cartes ne 
soient pas à débit différé, cela complique la gestion du compte coopérative.  
 

La Trousse A Projets 

Le Président rappelle l’existence de la plateforme de financement participatif La Trousse A Projets.  
Renaud Lunard en refait l’historique et montre qu’elle peut apporter un complément budgétaire pour des projets 
coopératifs.  
Les renseignements sont sur notre site départemental : 
http://www.occe32.net/pages_adminis/trousseAprojets.html ou auprès de notre secrétariat.  
 

Contrôles de coopératives scolaires 

Il est procédé au tirage au sort des coopératives scolaires qui seront contrôlées cette année.  

Coopérative Mandataire Téléphone Contrôleurs 

Cazaubon Élémentaire Michel CASTILLO 05.62.09.50.24 Les contrôleurs seront désignés 

lors de la réunion du CA du 

09/03/20. Goutz Brune BOURREC 05.62.06.21.61 

Jégun Cécile ANDRIEU 05.62.64.51.06 

Lussan Isabelle FASSI 05.62.65.92.65  

Ségos Béatrice LAMOUROUX 05.62.09.43.58  

Seïssan Vincent BARDOL 05.62.66.21.55  

Viella Marie LOTIER 05.62.69.77.17  

Lannux Maternelle Émilie MARGUERY 05.62.08.41.65  

Labéjan Rémi FRANCES 05.62.66.60.34  

Pergain Taillac Virginie DUPRE 05.62.28.85.44  

 

L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale de l’OCCE du Gers est clôturée à 19 h. 

Le Président            La secrétaire 

Laurent Despaux                       Karine Vergez 

 

 

http://www.occe32.net/pages_adminis/tenue_compte.html
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